

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария - самая богатая страна в мире | La Suisse est le pays le plus riche du monde

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 23.06.2025.



Банхофштрассе в Цюрихе славится своими роскошными магазинами, ювелирными и часовыми бутиками, а также высокой арендной платой. Фото: Tomek Baginski, Unsplash

К такому выводу пришли авторы исследования «Global Wealth Report» от UBS.

|

C'est la conclusion à laquelle sont parvenus les auteurs de l'étude UBS Global Wealth Report.

La Suisse est le pays le plus riche du monde

Швейцария – не только самая [конкурентоспособная](#) страна, но еще и самая богатая. Сколько миллионеров здесь проживает? И каким состоянием владеет в среднем каждый житель страны?

В исследовании UBS благосостояние определяется как сумма всех финансовых и материальных активов, таких как недвижимость, акции на фондовом рынке, сальдо на банковских счетах – за вычетом долгов. Учитывается статистика центральных банков и других источников, в том числе активы частных пенсионных фондов. Полученная сумма делится на количество взрослого населения в стране. Показатель благосостояния на душу населения дает информацию о масштабе материальных благ. Все активы указываются в долларах.

Выяснилось, что больше всего миллионеров проживает в США, материковом Китае и Франции – 23,8 млн, 6,3 млн и 2,9 млн человек соответственно. Любопытно, что на США приходится почти 40% всех миллионеров в мире. Однако наибольший прирост за год был отмечен в Турции (+8%) и Объединенных Арабских Эмиратах (+5,8%).

По соотношению количества миллионеров к численности населения лидирует Швейцария: чуть более восьмой части жителей страны (1,1 млн человек) являются долларовыми миллионерами. Швейцария занимает также первое место по показателю среднего благосостояния на взрослого человека. Далее следуют США и Гонконг. Согласно расчетам UBS, каждый взрослый житель Швейцарии владеет в среднем 687 000 долларов, что соответствует примерно 561 000 франков. А вот медианное значение для Швейцарии значительно ниже. Каждый второй взрослый житель страны владеет состоянием, превышающим 182 250 долларов. В пересчете на франки можно сказать, что тот, кто имеет более 150 000 франков, входит в 50% самых богатых. Другая половина, однако, владеет меньшим количеством средств. В общей сложности на Швейцарию приходится 1% мирового частного состояния.

В целом, число миллионеров в мире в прошлом году продолжило расти, и каждый день появлялось более тысячи новых состоятельных людей. Количество долларовых миллионеров выросло на 1,2%, увеличившись более чем на 684 000 человек по сравнению с предыдущим годом, причем в США насчитывается более 379 000 новых миллионеров. Тенденция была обусловлена главным образом ростом на финансовых рынках.

В 2024 году глобальное состояние выросло на 4,6%, а годом ранее – на 4,2%. По оценкам экономистов, рост должен продолжиться и во второй половине десятилетия, и к 2029 году в мире должно стать на 5,3 млн состоятельных людей больше (+9% по сравнению с 2024 годом).

В ближайшие 20-25 лет более 83 000 млрд долларов будут переданы по наследству, в том числе 9 000 млрд долларов между супругами и 74 000 млрд долларов между поколениями. Ожидается, что наибольший объем передачи состояния произойдет в США (более 29 000 млрд), Бразилии (почти 9 000 млрд) и материковом Китае (более 5

000 млрд).

В день выхода ожидаемого многими исследования UBS о глобальном состоянии стало известно, что сам UBS, крупнейший банк Швейцарии, а также женевский частный банк Pictet и строительная компания Implenia пострадали от масштабной кражи данных. Причиной стала утечка в фирме Chain IQ, которая предоставляет ИТ-услуги этим организациям. Данные были опубликованы в даркнете. По информации Le Temps, у UBS было украдено 130 000 пакетов данных, включая прямой телефонный номер директора банка Серджио Эрмотти. В сеть попали и файлы с более чем 200 000 счетов-фактур банка Pictet. Потери данных клиентов не произошло.

Добавим, что банк Pictet попал на днях в заголовки новостей еще и по другому неприятному поводу. Федеральная прокуратура Швейцарии приговорила бывшего управляющего активами Pictet к шести месяцам лишения свободы условно за отмывание денег при отягчающих обстоятельствах. Сам банк был оштрафован на 2 млн франков за непринятие разумных и необходимых мер для предотвращения совершения преступлений. В ходе расследования было установлено, что в период с июня 2010 года по май 2013 года со счета бразильского чиновника в банке Pictet были переведены средства на общую сумму более 4,1 млн долларов с целью скрытия их преступного происхождения. Приговор вынесен в рамках серии разбирательств, начатых в связи с международным коррупционным делом, имеющим отношение к бразильской государственной нефтяной компании Petrobras.

[Отчет Global Wealth Report](#)

[UBS](#)

[благосостояние швейцарцев. швейцарцы самые богатые в мире](#)
[миллионеры в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Самая богатая коммуна Швейцарии находится в кантоне Во](#)

[Богатые в Швейцарии](#)

[Швейцарцы снова самые богатые люди на планете](#)

[Швейцарцы – самые богатые на планете](#)

[Швейцарцы больше не самые богатые в мире](#)

[Швейцарцы – самые богатые должники](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-samaya-bogataya-strana-v-mire>